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Sonntagsfrage August 2023: Wahlabsicht zur Bundestagswahl

Wenn am nächsten Sonntag Bundestagswahl wäre, welche Partei würden Sie wählen? (Befragte in %)
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CDU/CSU SPD Bündnis 90/Die
Grünen

Die Linke AfD FDP Freie Wähler Sonstige
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Basis: Alle Befragten mit Wahlabsicht. n= 1.756. Befragung vom 25.07.-02.08.2023. Die Ergebnisse sind repräsentativ für alle wahlberechtigten Deutschen ab 18 Jahren. Abweichungen zu 100% aufgrund von Rundungsdifferenzen.

 



Entwicklung der Wahlabsicht zur Bundestagswahl im 
Zeitverlauf

Wenn am nächsten Sonntag Bundestagswahl wäre, welche Partei würden Sie wählen? (Befragte in %)
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CDU/CSU SPD Bündnis 90/Die Grünen Die Linke AfD FDP Sonstige
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Basis: Alle Befragten mit Wahlabsicht. n= 1.756. Befragung vom 25.07.-02.08.2023. Die Ergebnisse sind repräsentativ für alle wahlberechtigten Deutschen ab 18 Jahren. Abweichungen zu 100% aufgrund von Rundungsdifferenzen.

 



Bewertung einer Zusammenarbeit mit der AfD

Sollten die anderen Parteien Ihrer Meinung nach eine Zusammenarbeit mit der AfD vollständig ausschließen, aktiv suchen oder je nach 

Fall in Erwägung ziehen? (Befragte in %)
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Zusammenarbeit vollständig ausschließen

Je nach Fall eine Zusammenarbeit in Erwägung
ziehen

Zusammenarbeit aktiv suchen

Weiß nicht / keine Angabe

Mitte Juli 2023

Ende Juli / Anfang August 2023

Basis: Alle Befragten n= 2.167 Befragung vom 25.07.-02.08.2023; Alle Befragten n=2.317 Befragung vom 14.-19.07.2023. Die Ergebnisse sind repräsentativ für alle wahlberechtigten Deutschen ab 18 Jahren. Abweichungen zu 100% aufgrund 

von Rundungsdifferenzen.

 



Gut zwei von fünf Deutschen würden Regierungsbeteiligung 
der AfD voll und ganz ablehnen 

Würden Sie es befürworten oder ablehnen, wenn die AfD zukünftig an der Regierung beteiligt wäre? (Befragte in %)

18 16 14

44

8

Voll und ganz befürworten Eher befürworten Eher ablehnen Voll und ganz ablehnen Weiß nicht / keine Angabe

58 Prozent Ablehnung

Basis: Alle Befragten n= 2.167. Befragung vom 25.07.-02.08.2023. Die Ergebnisse sind repräsentativ für alle wahlberechtigten Deutschen ab 18 Jahren. 

34 Prozent Befürwortung



Zustimmung zur Arbeit des Bundeskanzlers und der 
Bundesminister im Vergleich zu Vormonaten

Basis: Alle Befragten, September 2022 n=2.068 Befragung vom 09.-13.09.2022, Oktober 2022 n=2.027 Befragung vom 07.-12.10.2022, November 2022 n=2.022 Befragung vom 04.-09.11.2022, Dezember 2022 n=2.075 Befragung vom 16.-

21.12.2022, Januar 2023 n=1.960 Befragung vom 06.-10.01.2023, Februar 2023 n=2.189 Befragung vom 03.-09.02.2023, März 2023 n=2.108 Befragung vom 03.-07.03.2023; April 2023 n=2.035 Befragung vom 30.03.-04.04.2023; Mai 2023 

n=2.147 Befragung vom 05.-09.05.2023; Juni 2023 n=2.098 Befragung vom 02.-07.06.2023; Juli 2023 n=2.116 Befragung vom 30.06.-04.07.2023; August 2023 n=2.167 Befragung vom 25.07.-02.08.2023. Die Ergebnisse sind repräsentativ für alle 

wahlberechtigten Deutschen ab 18 Jahren. 

Finden Sie, dass Olaf Scholz als Bundeskanzler und die folgenden Bundesministerinnen und Bundesminister bislang einen guten oder 

schlechten Job machen? – eher / sehr gut (Befragte in %)
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Olaf Scholz Robert Habeck Annalena Baerbock Karl Lauterbach Christian Lindner Boris Pistorius
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